9 calculer une longueur
avec une formule de trigonométrie i

@IS Dans le triangle ABC rectangle en A,
on sait que BC = 6 cm et ABC = 28°.
Calculer la longueur du segment [AC] arrondi au mm prés.

‘

On connait langle ABC. On cherche AC. On connait BC.
i On commence par déterminer ce que représentent [BC] et [AC] pour cet angle.

Dans le triangle ABC rectangle & Hganatt i On nomme le triangle rectangle §

Fangle ABC. On connait la longueur du c8té [BC] 4~ b, oo :
qui est I'hypoténuse. On cherche la longueur b g s e b :
du ¢6té [AC] qui est le coté opposé a ABC. s ;
s : G g, TN iR On écrit la formule avec le nom
Donc on utilise le sinus : sin ABC = ac' | des longueurs et de langle. :
e 4 { mplace par les valeurs.
AL = B ain2B° s e oeassuanasssssremr ST 4R
donc AC = 2,8 cm.

" (S =

: G Calchler la mesure d'un angle avec la trigonométrie

IJK est un triangle rectangle en K | :
tel que JK = 2,9 cm et Ki=3,5cm. Gour
Calculer la mesure de I'angle KJi arrondie au degré prés. tu pet
les exercit
: On veut calculer langle KJL. ' o p?f
On commence par déterminer &

ce que représente [JK] et [IK]
 pour cet angle. AR

Dans le triangle IJK rectangle en K, on connait__ p
la longueur de [JK] quiest le cote adjacent 3 KJi,
et la longueur de [IK] qui est le cdté opposé a KJl.

Donc on va utiliser la tangente : tanKji = s e
G 30 — les val :
tankji = 25 ¢4 On remplace par les valeurs,

Donc Kji = arctan-z—:% donc KJi = 50°.



